

VÁCLAV KOPTA VE SVÉM ŽIVLU, HRAJE MAŠINFÍRU

DO KIN SE CHYSTÁ NOVÁ ČESKÁ KOMEDIE MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST STRANA 9



metro

mojemetrom f denikmetro

Čtvrtek, 27. ledna 2022

Č. 19, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Ingrid

I rozviklaný nábytek si zaslouží druhý život

Re-use centra. Organizace opravují a prodávají staré věci. **Zdarma.** Existují také „banky“, které nábytek rozdávají. **Městský sklad.** Praha ho zatím nemá. **Inspirace.** Dílna s obchodem funguje v Ostravě STRANA 2



Gagarin, Armstrong a ti druzí. V Brně vystavují podpisy kosmonautů

Podpisy stovek kosmonautů si zájemci prohlédnou na nové výstavě v Technickém muzeu v Brně. Horlivým sběratelem je pracovník muzea Tomáš Příbyl (na snímku). Podpisů zatím shromáždil 572 a loni se jeho sbírka dostala do České knihy rekordů. „Získávání podpisů kosmonautů je nekonečný příběh: čtvrt století práce, tisíce dopisů, nekonečné hodiny pátrání, desítky a desítky cest po světě. A k tomu spousta radosti, ale i zklamání,“ říká Příbyl. ČTK



Rozviklané nohy i politý stůl. Z odpadu dělají retro poklady

Ostravské re-use centrum může být pro Prahu inspirací.

Fungují už více než pět let. Jak název napovídá, rukama jim prochází hlavně nábytek. Projekt Z pokoje do pokoje je prvním pražským re-use centrem. Nechtěné židle, stoly nebo skříně se tu mění v poklady, které si kupují zájemci o retro kousky. Nápad zachránit vyhozený nábytek si zakladatelka projektu přivezla ze studií ve Skandinávii. „Ideu jsem odkoukala ve Švédsku, kde jsem si díky podobným centrům vybavila celý byt,“ vzpomíná Zuzana Kuberová.

Sama ráda o projektu mluví jako o dobru na třetí. „Někdo centru daruje věci, které už nechce. Daná organizace je prodá a podpoří své vlastní

podnikání. Někdy v takových centrech pracují například také dlouhodobě nezaměstnaní lidé a zároveň se díky takovému systému předchází vzniku odpadu,“ popisuje fungování re-use center Kuberová.

Kouzelné dřevo

Konkrétně Z pokoje do pokoje je specifickým druhem re-use organizace. Zaměřuje se hlavně na starý kvalitní nábytek, který opravuje a renovuje. „Když má dřevěný stůl rozviklané nohy nebo je deska stolu politá, tak to ještě neznamená, že je k vyhození, dá se zbrusit a opravit. Starší věci jsou často velmi dobře řemeslně vyrobené. Dřevo je kouzlo,“ ví Kuberová.

Z pokoje do pokoje zároveň zájemce učí, jak si nábytek opravit svépomocí. Kurzy vypisuje každý měsíc. Však je o ně zájem. Jednou účastníky workshopu učí truhlář, jak renovovat nábytek, jindy se zá-

jemci dozvědí, jak třeba přelakovat křeslo.

Hlavní náplní organizace je ale zajišťovat nechtěným věcem druhý život. „Často se k nám dostane nábytek z pozůstalosti. Nebo když se někdo stěhuje a potřebuje se něčeho zbavit. Navíc k nám lidé věci nemusí vozit. My si pro ně přijedeme. Svozy děláme i několikrát za měsíc,“ popisuje fungování centra Kuberová.

Hodně práce

Zavítáte-li na web organizace, v sekci obchod najdete vše, co vás napadne. Od lamp přes komody až po židle. Někoho možná zarazí cena letitých nábytků. Najdou se tu kousky za pár stovek, ale i za několik tisíc. „Vypadáme, že jsme komerční subjekt, ale není to tak. Cena nábytku odpovídá práci na něm. Přes 50 procent věcí, které k nám dorazí, potřebují větší opravu. Stojí nás to hodně času

i materiálu a stále se nedostáváme do zisku,“ vysvětluje zakladatelka projektu. „Věci, které k nám přijdou v dobrém stavu, pro změnu prodáváme levněji,“ dodává.

Další možnosti

Z pokoje do pokoje spolupracuje i s Nábytkovou bankou. Ta funguje v Praze něco málo přes rok. Její filozofie je odlišná. Banka se skladem v pražské Libuši shromažďuje od dárců nepotřebný nábytek a další předměty denní potřeby. Ty pak zdarma poskytuje například lidem v hmotné nouzi, klientům sociálních služeb nebo třeba mladistvým, kteří právě opustili dětský domov. „Když ale měla banka přešlá věcí, o které nikdo nejevil zájem, tak jsme si rozbitý nábytek s potenciálem vzali a něco s ním udělali,“ vzpomíná na spolupráci Kuberová. Ta je mimochodem i místopředsedkyní Federace nábytko-

vých bank a re-use center. Jejím cílem je podpořit vznik podobných organizací napříč Českem.

Jedním ze zakládajících členů federace je například i odpadová společnost OZO Ostrava. Společně s moravskoslezskou metropolí vytvořila velké fungující městské re-use centrum. Sem z ostravských sběrných dvorů putují nejen nábytek, ale i nádobí, hračky, nářadí, kočárky nebo třeba lyže. Centrum pak předměty za symbolickou cenu prodává. Zájem je obrovský. Předloni se vybralo 831 tisíc korun. Peníze se následně použily na péči o městskou zeleň.

Podle Kuberové je OZO Ostrava skvělým příkladem, jak by re-use centra mohla fungovat. V Praze podle ní podobné velké centrum chybí. „V metropolii jsme v poměrně v neutešeném stavu, magistrát si přitom důraz na cirkulární ekonomiku stanovil jako jednu z priorit,“ připomíná. MAH



Dílnu i re-use obchod najdete na Florenci.

ZPOKOJEDOPKOJE.CZ

Jak to funguje

Obnova nábytku, oprava rozbitých věcí nebo darování těch nepotřebných fungují odjakživa. V posledních letech ale tyto fenomény získávají novou terminologii.

- **Re-use centra** mají za cíl předcházet vzniku odpadu, zejména nábytku a věcí do domácnosti, a umožňují lidem udržitelný nákup vybavení. Věci, které někdo již nepotřebuje, jsou tu odebírány, čištěny a opraveny. Centra fungují jako obchod, součástí bývají

i dílny a vzdělávací aktivity. Příkladem jsou OZO Ostrava, REUSE Plzeň, pražské Z pokoje do pokoje a českobudějovický Kabinet CB.

- **Re-use pointy** jsou nízkokapacitní odběrná místa (kontejnery) v rámci sběrných dvorů. Cílem je použitelné věci nabídnout ostatním zájemcům za minimální poplatek či zdarma. V Praze jsou re-use pointy tři, v Ostravě funguje celá sběrná síť. Další jsou v Jihlavě nebo Chrudimi.

- **Nábytkové banky** jsou sociálním nástrojem podporujícím znevýhodněné jednotlivce a rodiny, kterým poskytují vybavení domácnosti. Přijímají věci a nábytek v dobrém stavu i takový, který je po drobných opravách připraven k použití. Nábytkové banky mají Liberec, Praha či České Budějovice.

- Hledáte-li nejbližší re-use point nebo třeba nábytkovou banku, podívejte se na mapu Mapotic.com/re-use-mapa-cz.

Falešný web. Reakce na nečinnost

Hala 23 v Pražské tržnici byla rozhodnutím Rady hl. m. Prahy vybrána jako místo, kde bude vybudováno pražské re-use centrum. Tak začíná tisková zpráva města vydaná v lednu 2018. Centrum dosud nefunguje. Podle webových stránek Reusepraha.com ale obchod s použitým zbožím a dílnou v Holešovicích existuje. Respektive to web ještě na začátku ledna tvrdil. Před pár dny stránka obsah upravitel. Web vytvořila Hana Matoušová z iniciativy Praha cirkulární. Měl mimo jiné poukázat na nenaplněné sliby o velkém městském re-use centru. „Je tristní, jak Praha komunikuje re-use problema-

tiku na webu reuse.praha.eu. Praha má tři kontejnery na sběrných dvorech, kam lidé mohou nosit věci a věci si z nich odnést. Zároveň má nábytkovou banku, ale to se na stránce nedozvíte,“ připomíná Matoušová. O re-use centrech pořádala už dvě konference. „Virtuálně jsme se podívali do re-use centra Vídně i do švédského supermarketu věcí z druhé ruky,“ popisuje Matoušová a dodává: „Od vedení Prahy jsme zájem o konferenci nezaznamenali.“

Vedení města ale tvrdí, že na vytvoření sítě re-use center intenzivně pracuje. „Cílem je mít re-use point (viz box výše) na každém sbě-

Další možnosti

Na Žižkově loni vznikl také takzvaný art re-use. Projekt funguje jako „banka“ uměleckého materiálu.

- Poslat věci do druhého kola můžete také například díky aplikacím s všeřikajícím názvem Darujizaozvo.cz či Nevyhadzujto.cz. Zde je možné zdarma sehnat cokoli. Od pneumatiky po štěně.

ném dvoře,“ říká náměstek primátora Petr Hlubuček, který zároveň tvrdí, že město stále na vybudování centra v trž-

nici pracuje. To Metru potvrdil i náměstek primátora Pavel Vyhnaněk, který zároveň vysvětlil, proč oficiální městské centrum zatím nevzniklo. „Soudní spor s bývalým náměstem dlouhou dobu paralyzoval rozvoj areálu. Poslední rozsudek v tomto sporu, který potvrzuje areál v rukou města, přišel až na sklonku minulého roku,“ popisuje komplikace Vyhnaněk.

Snahu vybudovat městské centrum potvrdila i Jitka Hofmanová, specialista odpadového hospodářství z magistrátního odboru ochrany prostředí. „V průběhu roku se začalo komunikovat umístění v jiné hale, nicméně je vše vel-

mi zdouhavé,“ dodala Hofmanová, která Metru poskytla i statistiky pražských re-use pointů. Od listopadu 2020 do října 2021 do nich bylo doneseno 4383 věcí. Konkrétně šlo o nádobí, hračky či drobný nábytek. Z toho bylo darováno a nový smysl využití našlo 3518 věcí.

Hofmanová i oba náměstci zároveň připomínají, že v Praze již místa na principu udržitelnosti fungují. Konkrétně v Pražské tržnici jde například o papírnickví Papelote s konceptem recyklace a Šatník Nory Fridrichové pro rodiny v hmotné nouzi. V dohledné době tu má vzniknout i takzvaná Opravárna. MAH

Hradní kancléř. Dostal další pokutu

Česká inspekce životního prostředí (ČÍŽP) uložila další pokutu společnosti O.L.G.A., ve které je společníkem hradní kancléř Vratislav Mynář. Firma neoprávněně čerpala vodu a používala ji na zasněžování sjezdovky v Osvětimanech na Uherskohradištsku. Za tento prohřešek musí zaplatit více než 38 tisíc korun. Informovala o tom Česká televize (ČT). Firma si sice povolení zpětně vyřídila, začala ale zasněžovat dříve, než se povolení stalo pravomocným. Inspekce tak pokutu firmě doměřila. Pokutu podle televize potvrdilo ministerstvo životního prostředí, ke kterému se společnost kancléře odvolala. Vodu firma čerpala z místního rybníka, který kancléř Mynář vybudoval také bez povolení, jak dříve uvedla ČT. Povolení k odebrání vody z rybníka si firma u úřadů nezajistila.

Nově udělená pokuta přes 38 tisíc korun souvisí s předchozí pokutou 300 tisíc korun, kterou inspekce společnosti uložila v roce 2020 za nepovolený odběr vody mezi lety 2016 až 2019. Podle serveru iROZHLAS.cz, který na případ tehdy upozornil, využila společnost na zasněžování skiareálu nejméně pět tisíc metrů krychlových povrchové vody.

Mynářova firma si sice během roku 2019 povolení zpětně zařídila, zároveň ale začala místní sjezdovku zasněžovat ještě předtím, než její povolení pro odběr vody nabylo

právní moci. A právě za toto období nyní ČÍŽP podle ČT pokutu doměřila.

Kancléř Mynář se dlouhodobě odmítá k pokutám vyjadřovat. V roce 2019 ale k případu v ČT řekl, že firma měla

povolení k čerpání vody od správce toku. Podle rozhlasu to bylo ale pouze dílčí, doporučující rozhodnutí. Inspekce proto rozhodla, že kancléřova firma zasněžování povolené neměla.

Loni také policie Mynáře obvinila z poškozování finančních zájmů Evropské unie a dotačního podvodu. Příklad se týká šestimilionové dotace na dostavbu penzionu v Osvětimanech. Podle poli-

cie ji Mynářova firma Clever Management čerpala neoprávněně. Mynář odmítá, že by spáchal trestný čin, své stíhání považuje za nestandardní a ovlivněné tlakem médií. **IDNES.cz a ČTK**

INZERCE

NEJNIŽŠÍ AKCE NA TRHU

NEPORAZITELNÉ AKCE TÝDNĚ

Každý týden za Vás hledáme nejvýhodnější zboží na trhu.

Vepřová kýta
bez kostí – v celku

- chlazená
- 1 kg
- do vyprodání zásob

159,- -56%
69⁹⁰



52,90 -24%
39⁹⁰

Česká chuť
Máslo

- 82%
- 250 g
- 100 g = 15,96 Kč

MAXIMÁLNĚ
6 ks
/den

Tchibo Gold Selection

- instantní káva
- 180–200 g
- 100 g od 39,95 Kč
- vybrané druhy

199,90 -60%
79⁹⁰



52,90 -34%
34⁹⁰

Majola
Slunečnicový olej

- 1 l

MAXIMÁLNĚ
6 ks
/den

Krátké

Méně vražd na severu Moravy

V Moravskoslezském kraji ubylo vražd. Policisté jich loni vyšetřovali sedm, všechny objasnili. Bylo to nejméně od roku 1991. O rok dříve policejní statistiky evidovaly 13 hrdelních zločinů. Nejčastějším motivem zůstávají i nadále osobní spory.

Česko nemůže spoléhat na lesy

Česko v současnosti zpracovává pro výrobu energie a tepla maximální možné množství lesní biomasy. Větší množství už by ohrožovalo trvale udržitelné hospodaření v lesích. Musí tak hledat zdroje biomasy jinde než v lese. **ČTK**



42,90 -30%
29⁹⁰

Král Sýrů Hermelín

- 120 g
- 100 g = 24,92 Kč
- vybrané druhy

albert
HYPERMARKET

PCR testy zahlcují systémy, SMS s pokyny chodí později

Omlouváme se! píše Chytrá karanténa. Než SMS přijde, dbejte opatrnosti.

Positivně testovaní lidé mohou dostávat později SMS zprávy s pokyny k sebetrasování a zahájení karantény. „Kvůli velkému počtu příj-

maných laboratorních výsledků dochází k částečnému zpomalení systémů, což může vést ke zpoždění v trasování včetně SMS o sebetrasování. V těchto případech prosím dodržujte karanténu. Na optimalizaci systému pracujeme a za komplikace se omlouváme,“ napsali zástupci projektu Chytrá karanténa na Twitteru. Kvůli šíření nakažlivější varianty omikron jsou součas-

né počty testů a jejich pozitivních výsledků nejvyšší od začátku epidemie koronaviru v březnu 2020. Například v pondělí bylo téměř 120 tisíc PCR testů, skoro 54 tisíc antigenních testů a z nich přes 30 tisíc pozitivních výsledků. V úterý to pak bylo přes 39 tisíc testů.

Podle souhrnných dat o trasování klesá počet případů vyřešených za posledních 24 ho-

din. Za poslední týden je to průměrně 31 % pozitivně testovaných a 54 % jejich rizikových kontaktů. V Praze, kde jsou aktuálně nejvyšší počty nakažených, je do 24 hodin kontaktováno jen 18 procent pozitivních. V pracovních dnech minulého týdne se na trasování podílelo až 800 hygieniků a až 700 pracovníků externích call center. V minulém týdnu vyplnilo sebetraso-

vaci formulář většinou kolem 14 tisíc lidí denně, v neděli počet vyskočil na více než 22 tisíc. Ve většině případů, kdy lidé sebetrasování vyplní, už není podle data nutný hovor s operátorem.

Plány, co dál proti šíření covidu, včera řehla vláda. Chce zavést povinné testování pro studenty denní formy studia na vyšších odborných školách (více v levém boxu). **ČTK**

Povinné testování

Žáci ZŠ a SŠ se nyní testují jednou týdně antigenními testy. Dvakrát týdně se dosud testují zaměstnanci vyšších odborných škol. Nově by se měli testovat jen jednou.

- Vládní novinka by přinesla změnu pro vyšší odborné školy. Povinné testování by mělo platit od pondělí 31. ledna, uvedlo ministerstvo školství. Testy by měly na těchto školách proběhnout také 7. a 14. února.
- Nadále by mělo platit, že pokud je někdo zaměstnán na pracovišti s dvěma testy týdně a zároveň ve škole s testováním jednou týdně, bude mu stačit jeden test za týden. Škola mu pro dalšího zaměstnavatele vystaví potvrzení. Pokud mu vyjde pozitivní antigenní test, bude muset na ověřovací PCR test. Zaměstnanci firem, kteří se testují antigenními testy dvakrát týdně, naproti tomu při pozitivním výsledku na PCR test nemusí. Stačí, když bez příznaků onemocnění zůstanou pět dní v karanténě. **ČTK**

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka



Omáčka s kousky křupavé zeleniny, zázvorem a chilli skvěle doplní rýži nebo asijské nudle. Díky obsaženému ananasu si užijete exoticky ovocnou chuť.

VEGAN



dmBio
bio asijská
sladko-kyselá omáčka
325 ml

59⁹⁰
Kč

18,43 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 27.02.2020 59,90 Kč



**EXPRESNÍ
VYZVEDNUTÍ**

dm.cz/expres

www.dm.cz
www.facebook.com/dm.cesko
instagram.com/dm.cesko



**ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI**

Nová varianta

Vědci zaměřují svou pozornost na šířící se variantu koronaviru s označením BA.2. Zatím o ní mají málo informací. Neví se, zda je nakažlivější než omikron a jak reaguje na vakcíny. Vážnější průběh by však způsobovat neměla. Nová verze už domínuje v Dánsku a Švédsku.

- Stejně jako předchozí varianty virus při replikaci vytvořil subvarianty, které mají jednu nebo dvě odlišné mutace oproti původnímu genomu.
- „Víme, že omikron dokáže vzdorovat už vytvořené imunitě, a to jak z vakcín, tak z vystavení jiným variantám viru. Zatím však nevíme, zda to syn omikronu dělá lépe, nebo hůře než omikron. To je otázka,“ řekl pro Washington Post James Musser, ředitel Centra pro molekulární a translační výzkum lidských infekčních nemocí v nemocnici Houston Methodist.
- Český Státní zdravotní ústav oznámil první případ této subvarianty na Ostravsku. **ČTK**

Krátce

Do Číny nikdo z vlády nepojede

Nikdo z vlády se nezúčastní zimních olympijských her v Číně, uvedlo to ministerstvo zahraničí. O akcích, kterých se zúčastní diplomaté, zatím nebylo rozhodnuto.

Exekutoři žádají vyšší odměny

Exekutoři žádají při opakování akce Milostivé léto vyš-

ší odměnu, podle nich 908 korun na vyřízení nestačí. O částce se bude jednat. Milostivé léto, které se konalo tři měsíce a končí zítra, pomáhá dlužníkům dostat se z dluhové pasti.

Ukradl charitu

Neznámý pachatel ukradl peníze z kasičky dobročinné sbírky v jednom z brněnských obchodních center. Zachytila jej při tom bezpečnostní kamera, video s krádeží policie zveřejnila. Po pachateli

pátrá, ukradenou částku označila za vysokou.

Auta pro elitní vojenské chemiky

Liberečtí vojenští chemici jako první převzali nová průzkumná lehká obrněná vozidla české výroby. Vojákům z elitního 31. pluku radiální, chemické a biologické ochrany generálmajora Oskara Starkoče budou vozidla sloužit k pozorování a odběru vzorků. Další auta dostanou. **ČTK**



Liberečtí vojenští chemici s novými obrněnými

ČTK

Nákup od A do Z



Poslouchejte klidně celý den

niceboy®



Niceboy HIVE Podsie 2021

Bezdrátová sluchátka s mikrofonem
Výdrž 9,5 hodiny a s nabíjecím pouzdrmem až 35 hod.
Technologie MaxxBass pro kvalitní poslech
8mm měniče a Bluetooth 5.1 pro čistý zvuk

999,-

obj. kód: NCB050c7a

Co vám říká vaše srdce?

OMRON



OMRON M6 Comfort s AFIB

Tlakoměr s Intelli manžetou i pro silnou paži
Detekce fibrilace síní AFib, indikátor hypertenze
Paměť pro 2 uživatele, klinicky ověřená přesnost
5letá záruka u výrobce

Zdravotnický prostředek určený k měření tlaku. Pečlivě prostudujte návod k použití.

~~2 349,-~~

2 315,-

obj. kód: OMRTL871

Každý den v jiném světle



Philips Hue White and Color Ambiance 9 W 1100 E27 malý promo starter kit

2x chytrá žárovka (E27) a Hue Bridge
Ovládání smartphonem, hodinkami, hlasem
Výběr z 16 milionů barev a 50 tisíc odstínů bílé
Funkce plynulé stmívání a východ slunce

2 729,-

obj. kód: PHL21029

Přeladte se na lahodný zvuk



Xiaomi Redmi Buds 3

Bezdrátová sluchátka s mikrofonem
Uzavřená konstrukce izoluje hluk
Výdrž 20 hodin na jedno nabití
Funkce mikrofonu potlačující šum

1 099,-

obj. kód: XI300m23

Pohyb za každého počasí

STORMRED



-17 %

Stormred Warrior

Motorový běžecký pás s LED displejem
Rychlost běhu do 22 km/h, náklon až 22°
Měří tep a spálené kalorie, nosnost 150 kg
Výběr z 20 přednastavených programů

~~23 990,-~~
19 990,-

obj. kód: SPTstorm026

Herní zážitky vám neutečou



Nintendo Switch - Neon Red&Blue Joy-Con + Pokémon Legends: Arceus

Hybridní herní konzole (do ruky / k TV)
6,2" displej, výdrž baterie až 6 hodin
Odměnitelné ovladače Joy-Con, dokovací stanice
Možnost spárování až s 8 konzolemi

~~9 199,-~~

8 490,-

obj. kód: NXHW002v2b2

Více na  **alza.cz**

Kup na www.alza.cz nebo volej **225 340 111**

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 27. 1. 2022 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Více informací o 5leté záruce najdete na stránkách www.krevni-tlak-omron.cz

Realitní šílenství nekončí, ceny bytů se v Česku „urvaly“

Klondike. Zlatá horčeka. Ráj developerů a realitních agentů. Lidé kupují nemovitosti jako o život a na cenu nehledí.

Banky už v druhé polovině loňského roku očekávaly rekordní hypotékové žně. Úrokové sazby postupně stouply, zdražovalo se kdeco, Češi proto vyrazili pro půjčky na bydlení.

Na bydlení si vzali skoro půl bilionu

Zatímco v minulých letech se celkové částky pohybovaly kolem dvou set miliard až čtvrt bilionu, loni se objem peněz vypůjčených na nemovitosti vyhoupl o neskutečných 70 procent, hypoteční banky rozpůjčovaly Čechům 430 miliard korun. Každé avizované zvýšení úrokových sazeb ze strany České národní banky totiž nevede k tomu, že ubude žadatelů. Lidé se naopak vrhnou na poskytovatele hypoték, aby stihli ještě nižší úrok. To se cyklicky opa-

kuje. Ačkoli se neustále varuje, že sazby půjdou ještě výš, generální ředitel Skanska Reality Petr Michálek nepovažuje současné sazby kolem tři procent za zásadní. „V roce 2009 se pohybovaly na hranici šesti procent,“ argumentuje Michálek. Pravda však je, že od té doby vystřelily ceny bytů, domů i pozemků do nebeských výšin. Ani to ale neodrazuje od nákupů.

Kupující jsou jako smrt. Berou všechno

„Češi dlouhodobě patříají ve vlastnictví nemovitosti nejlepší obranu proti inflaci,“ říká Marek Sural, majitel developerké společnosti Trigma. Loni si podle něho pořizovali byty kvůli očekávané inflaci, od konce roku a zvláště nyní kvůli inflaci reálné.

Nedostatek nových bytů vede k tomu, že kupující akceptují prakticky jakoukoli cenu. Za posledních dvanáct měsíců zdražilo nové bydlení o víc než padesát procent (viz box), ceny pozemků se vyšvihly od roku 2015 v hlavním městě o 130 procent. I přestože jen v Praze udali developéři téměř sedm a půl tisíce nových bytů, což je rekordní počet za posledních jedenáct

let. Developeri by v Praze prodali bez problémů minimálně deset tisíc nových bytů ročně. Ani nový stavební zákon ale nijak neurychlil povolovací řízení. „Povolování a schvalování zabere v průměru deset let,“ upozorňuje Dušan Kunovský, majitel developerké společnosti Central Group.

Nezaostávají ani prodejci v regionech

Byl to báječný rok. To si, co do tržeb i poptávky, mohou říci nejen stavitelé nového bydlení. Tento týden znají realitní kanceláře nejlepšího makléře, který si převzal titul Realitáka roku. Na vyhlášení se všichni nominovaní i ocenění shodli, že takovou sezonu ještě nezažili. „Dělám to dvacet let, u nás to šlo na-

horu o padesát procent,“ komentoval vývoj jihočeský makléř Ivan Hornák, který si za loňský rok vysloužil ocenění od zákazníků.

Že nelze čekat pokles poptávky, alespoň letos a příští rok, to si myslí i další makléři. „Češi mají rádi vlastní bydlení, spoléhají se na ně jako na dobře uložené peníze, a poptávka bude ještě nějaký čas hodně vysoká,“ odhaduje Jan Štohanzl, spolujednatel realitní společnosti Re-max G8 Reality. Nelze proto očekávat pokles cen, na trh jde momentálně nemálo starších nemovitostí, které nakoupili lidé v době snižování cen v období celosvětové finanční krize po roce 2008.

Jak ukazují data o prodeji nových bytů v jednotlivých regionech, výrazně

nad celorepublikovým průměrem ční Praha a Středočeský kraj.

Krkonose jako Praha

Z nepražských krajů je hned za hlavním městem Jihoomoravský kraj, především Brno. Tam jsou ceny srovnatelné s hlavním městem, za metr čtvereční tu bez problémů dáte sto tisíc korun.

Ještě víc financí si však musíte připravit v Královéhradeckém kraji. Tady jsou ceny za metr nové nemovitosti vyšší než v Praze. Ale to se týká výhradně Krkonos, kde v Harrachově, a především ve Špindlerově Mlýně. V „českém Aspenu“ není problém prodat apartmány za víc, než by prodávající za stejnou obytnou plochu utržil v hlavním městě. **PAVEL HRABICA**

Realitní rekordy

144

Cena metru čtverečního v novém bytě se na konci loňského roku vyšplhala v hlavním městě na rekordních více než 144 tisíc korun. Meziroční nárůst cen se v české metropoli zvýšil mezi lety 2020 a 2021 o neuvěřitelných 58 procent.

50

Přibližně o padesát procent se zvýšily v loňském roce tržby realitních kanceláří v Česku při prodeji starších nemovitostí.



Citát

Klienti požadují udržitelné bydlení. Ptají se, kolik při provozu bytu ušetří vody. Roste ochota připlatit si za udržitelná řešení 5 až 10 procent navíc.

PETR MICHÁLEK
GENERÁLNÍ ŘEDITEL SKANSKA REALITY

Utrácíme úspory

Peníze, které lidé neutratili během covidového období, nyní vrhají do nemovitostí.

- Takzvané hypotékáře, kterých při nákupu nových nemovitostí ubývá, nyní nahrazují „úsporáři“.
- Průměrná hypotéka, kterou si lidé berou na nový byt v hlavním městě, je nyní kolem 3,2 milionu korun.
- Hypotéky většinou pokrývají asi dvě třetiny ceny bytu, zbytek tvoří úspory či půjčky v rámci rodiny. Dvě třetiny prodaných nových bytů v Česku tvoří 2+kk nebo 2+1.

INZERCE

UŽ ZÍTRA

BARBORA JÁNOVÁ

„Doma mě učili se nebát. Reality show Trasečnick je mojí životní zkouškou.“

TÝDENÍK 5 PLUS 2
každý pátek **ZDARMA**

Portmonka

TVOJE DIGITÁLNÍ PENĚŽENKA NA VSTUPENKY

NYNÍ NA

PRO ZÍSKÁNÍ APLIKACE NASKENUJTE QR KÓD



Padesát let od letecké tragédie

Několik lidí se zúčastnilo pietní vzpomínky v Srbské Kamenici na Děčínsku, na místě pádu letounu DC-9 jugoslávské společnosti. Při nehodě před 50 lety zahynulo 27 z 28 osob na palubě a přežila pouze letuška Vesna Vulovičová. Tato nehoda se právě díky ní dostala do Guinnessovy knihy rekordů, protože přežila zřícení z více než 10 kilometrů. Tehdy 22leté ženě zachránilo život to, že se zaklínila ve zbytku zádi.

ČTK



Aš. Chystá se velký rozjezd

Město Aš na Chebsku připravuje projekt zaměřený na rozvoj místního podnikání i celého regionu v zaostalé části kraje. Náklady se vyšplhají k 200 milionům korun. Podpořit by měl čtyři oblasti – podnikání, zaměstnanost, vzdělávání a cestovní ruch. Radnice chce například přilákat nové podnikatele, protože ve městě chybí základní služby a jejich provozovatelé, a finančně je podpořit a pomoci jim nastartovat podnikání. Přípravuje i granty pro začínající podnikatele. **ČTK**

Lákají podnikatele

Vedení města chce přilákat i nové zaměstnavatele, kteří by nabídli místním práci.

- Projekt s názvem Vlaštovka počítá také s rozvojem turistiky, modernizací volnočasového areálu. V historické budově bývalé hasičské zbrojnice vznikne poradenské centrum, kde se začínající podnikatelé budou moci setkávat.

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka

Tělový olej s bio citronem a bio rozmarýnem je ideální pro pokožku se sklonek k celulitidě. Účinný komplex vzácných olejů pomáhá redukovat nerovnosti pokožky, ta je díky němu hladší a pevnější.



alverde
tělový olej
proti celulitidě
100 ml

149 Kč

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 14.05.2021 149 Kč

dm
ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

www.dm.cz
www.facebook.com/dm.cesko
instagram.com/dm.cesko

Krátce

První na Antarktidě

České aerolinky Smartwings ve čtvrtek přistály jako první na světě s letadlem Boeing 737 MAX na Antarktidě. Let z norského Osla si objednala společnost Aircontact pro dopravu členů Norského polárního institutu na jejich základnu. Dopravce o tom informoval včera. Další let bude koncem února.

Polsko ohrožuje české pohraničí

Organizace Greenpeace je připravena podat stížnost u Evropské komise kvůli dohodě mezi Českem a Polskem. Podle ní dokument neochrání českou vodu v pohraničí, kterou ohrožuje těžba v hnědouhelném dole Turów. Škody budou mnohem vyšší než dojednané finanční náhrady, tvrdí organizace. **ČTK**

Rys v Krkonoších není doma

Šelma tady má ideální podmínky. Souvisí její úbytek s ilegálním lovem?

Rys ostrovid dosud není v Krkonoších trvale usazen a zatím nic nenasvědčuje tomu, že by se to v nejbližších letech mělo změnit. Na území Krkonošského národního parku (KRNAP) zoologové registrují z uplynulých tří let jen

minimum záznamů o jeho výskytu a žádný z nich není plně doložený. Krkonoše jsou přitom vhodným prostředím pro trvalý výskyt těchto šelem. Reintrodukce rysa ostrovida v Krkonoších, tedy vypuštění rysů do volné přírody, ale není v plánu, stále se očekává jeho přirozené rozšíření do tohoto pohoří.

Výrazný úbytek nálezů rysa v Krkonoších za posledních deset let může souviset mimo jiné i s nelegálním lovem prokázaným například

na Šumavě. Nejvíce věrohodných záznamů o výskytu rysů v Krkonoších v novodobé historii bylo mezi roky 2005 až 2016. „Vrchol pozorování byl v letech 2011 až 2013, to jsme měli 54 registrovaných nálezů z české i polské strany pohoří. Očekával jsem tehdy, že je jen otázkou času, kdy bude doloženo rozmnožování rysů v Krkonoších. K tomu ale nedošlo,“ uvedl zoolog Správy KRNAP Jiří Floušek.

Od roku 2013 počty pozorování či informací o jejich vý-

skytu klesají. „Poslední věrohodné pozorování v Krkonoších, tedy záznam z fotopasti, máme z roku 2018,“ řekl Floušek a dodal, že v posledních dvou letech evidují sedm pozorování. Ta jsou ale hlášena od laické veřejnosti čili nic pro ochránáře neznamenají.

Rysové mají rozsáhlé domovské okrsky, třeba samec v průměru okolo 400 kilometrů čtverečních. Dva největší problémy, které rysové v Krkonoších mohou mít, jsou kolize s motorovými vozidly

a pytláctví. Druhou velkou šelmou, která připadá v Krkonoších v úvahu, je vlk. Smečky vlků jsou několik let doloženy jak v západním (Jizerské hory, Frýdlantsko), tak ve východním sousedství hor (Broumovsko). Na rozdíl od rysů počty věrohodných pozorování vlků v Krkonoších rok od roku rostou. „Je jen otázkou času, kdy se vlci v Krkonoších trvale usadí. Spíše to bude na jižním úpatí hor, kde není tlak lidí tak vysoký jako v centru hor,“ dodal. **ČTK**

Netflix má soupeře

Do Česka míří internetová televize Disney+.

Již v létě zahájí provoz streamovací služba Disney+. Českým divákům nabídne snímky z produkce studií Disney, Pixar či dokumenty kanálu National Geographic. V Česku už působí několik podobných služeb, mimo jiné Netflix, HBO GO nebo tuzemské Voyo.

Budou i marvelovky

Společnost The Walt Disney Company zahájí provoz své televize ve 42 zemích a 11 teritoriích v Evropě, na Středním východě a v Africe. Na evropském kontinentě to bude kromě Česka, také na Slovensku, v Polsku, Maďarsku, Rumunsku či v Pobaltí.

Dosud byla služba dostupná pouze v západní Evropě a Skandinávii. Disney+ nabídne tisíce pořadů a epizod z produkce studií Disney, Pixar, Marvel, Star Wars, Natio-

nal Geographic a další zábavní obsah z produkce značky Star.

Chytré televize jedou

V Česku už působí několik podobných služeb, mimo jiné Netflix či HBO GO. Loni na podzim oznámila záměr vstoupit na český trh americká streamovací platforma HBO Max, během letoška by měla nahradit HBO GO.

Služby streamovacích platform lze využívat jak v mobilních telefonech, na tabletech nebo počítačích, tak i na takzvaných chytrých televizorech.

Podíl chytrých televizí s připojením k internetu se za poslední čtyři roky ztrojnásobil a v loni v říjnu je využívala více než třetina českých domácností.

Počet předplatitelů streamovacích služeb jako Netflix nebo HBO GO se od roku 2019 zvýšil ze tří na deset procent Čechů, vyplývá z loňských podzimních statistik tuzemského zastoupení výrobce elektroniky Philips. **ČTK**

Jak to vidím já

Konečně!

Lákavé kinopremiéry, nové originální serose od Marvelu, pixarovky nebo třeba Mandalorian – seriál ze světa Star Wars. O to byli tuzemští diváci lačníci po legálním on-line sledování produkce studia Disney v předchozích letech ochuzování. Streamovací služba Disney+ bude v létě konečně po mnoha odkladech k dispozici i u nás. Češi tak budou mít zase o jednu internetovou televizi, kterou si bude stát za to zaplatit, víc. Kdoví, třeba si i někteří přestanou hrát na

piráty. Ale na to je i legendární filmové studio příliš malý pán.

FILIP JAROŠEVSKÝ
Redaktor deníku Metro



Modlitby míří na východ

Papež František včera vyzval k modlitbám za mír na Ukrajině. „Kéž volání do nebes se dotkne myslí a srdcí zodpovědných za dění na Zemi, aby převážil dialog a obecné blaho před zájmy jedné strany. Prosím, už nikdy válku. Modleme se za smíření a svornost,“ prohlásil papež. **AP**

Predátor

Žraloci v loňském roce zaútočili na lidi po celém světě 73krát, což je o 21 zaznamenaných případů více než roku 2020. Předloňský pokles způsobila pandemie covidu-19 a menší návštěvnost pláží. Predátoři loni usmrtili 11 lidí. **ČTK**



Vídeň. Uvolňuje

Neočkovaní v Rakousku v uplynulých více než dvou měsících prakticky nesměli opouštět domov bez vážného důvodu. Od pondělí už toto přísné pravidlo nebude platit, nakupovat budou smět ale neočkovaní nadále jen v obchodech prodávajících zboží denní potřeby.

Uvolnění je podle vlády možné díky tomu, že navzdory vysokým počtům infikovaných nehrozí přetížení nemocnic. V Rakousku má dokončené očkování 75,4 procenta obyvatel. V příštích dvou týdnech se očekává až 40 tisíc nakažených denně. **ČTK**

Krátce

Kodaň je v klidu

Dánská vláda chce příští týden zrušit prakticky všechna opatření proti šíření koronaviru. Rozhodnutí vlády musí ještě schválit parlament. V Dánsku se šíří vysoce nakažlivá koronavirová varianta omikron, která způsobuje vysoké denní přírůstky nálezů, počty hospitalizací jsou ale nižší, než se předpokládalo.

Sputnik a Gaza

Do palestinského Pásmu Gazy včera dorazil milion dávek ruské vakcíny proti covidu-19. Očkovací látka Sputnik V darovaly Spojené arabské emiráty, zásilka prošla hraničním přechodem z Egypta. **ČTK**

Před 55 lety. Tři hrdinové

Virgil „Gus“ Grissom, Edward White a Roger Chaffee, tedy posádka kosmické lodi Apollo 1, se na Měsíc nikdy nepodívali. Ostatně to nebylo ani v plánu, jejich let plánovaný na polovinu února 1967 měl jen na oběžné dráze Země vyzkoušet novou technologii.

Při návratu odpočítávání startu v pátek 27. ledna ale zachvátil kabinu Apollo požár a trojice astronautů zavřená uvnitř neměla šanci na záchranu. Zemřeli během několika vteřin.

Pochyby a kupa závad

Výšetřování později ukázalo, že příčin katastrofy bylo víc, na řadu z nich přitom upozorňovali i členové šestnácti posádky.

Firma North American údajně získala mnohamiliardový kontrakt na vývoj a výro-



Zleva: Grissom, White, Chaffee **ČTK**

bu Apolla nepříliš čestným způsobem a při vývoji zanedbala mnoho možných nebezpečí. Grissom sám na prototypu kosmické lodi, která měla v budoucnosti vynést lidskou posádku na Měsíc, totiž napočítal na 2000 závad všeho druhu.

Kabina byla plná snadno hořlavých materiálů a z plas-

tu byly i skafandry astronautů. Jako ostatní americké lodi mělo navíc i Apollo čistě kyslíkovou atmosféru.

Neměli žádnou šanci

Není proto divu, že když po pěti hodinách testování někde v 50 kilometrech dráhtů přeskočila jiskra, rozhořel se oheň nevidanou silou. Ast-

ronauti neměli šanci přežít. Za ideálních podmínek trvalo otevření vstupního poklopu minutu a půl, teplota uvnitř ale dosáhla stovek stupňů Celsiusa už po necelé půlminutě.

Armstrongův velký skok

Smrt tří mužů nakonec paradoxně přispěla k tomu, že se projekt hnul kupředu. Kosmická loď se dočkala mnoha vylepšení – kyslíkovou atmosféru na startovací rampě nahradila směs kyslíku s dusíkem, změnila se i konstrukce vstupního otvoru.

Na podzim 1967 se uskutečnila bezchybná premiéra rakety Saturn 5, o Vánocích 1968 Apollo 8 poprvé obletlo Měsíc a 20. července 1969 (v Praze tehdy bylo ráno 21. července) pronesl Neil Armstrong slavnou větu: „Je to malý krůček pro člověka, ale velký skok pro lidstvo.“ **ČTK**

Panika ve vlaku. Po Vlastnících přichází Mimořádná událost

Jak byste se chovali, kdybyste jeli ve vlaku, který nikdo neřídí? Odpověď na tuto otázku hledá Jiří Havelka, režisér a scenárista diváckého hitu Vlastníci, ve svém dalším filmu, komedii Mimořádná událost. „Názvem si nadbíháme, ale samozřejmě doufám, že ano, že to bude pro diváky mimořádný zážitek v mnoha ohledech,“ říká o svém filmu Jiří Havelka.

Titulní mimořádnou událost způsobí strojevedoucí lo-

kálky, který neplánovaně zastaví mezi poli a vystoupí z vlaku, aby vyřešil drobný technický problém. Bohužel zastavil v mírném protisvahu a vlak mu ujede. Samospádem a tam, odkud vyjel. Brblající cestující v tu chvíli ocení, že zase jedou, ale záhy si uvědomí, že špatným směrem. Hlasitě protestují a dožadují se informací. Kabina strojevedoucího je zamčená a nikdo se zpoza dveří neozývá. Mezi pasažéry se šíří první

náznaky paniky. Kontakt s okolím prostřednictvím mobilních telefonů selhává a nepomáhá ani zoufalý křik z oken. Cestující za pomoci mírného násilí nakonec dveře kabiny strojevedce otevrou, ale tam si pouze potvrdí nejhorší očekávání – motoráček nikdo neřídí. Velmi nesourodá skupina lidí, kterou na chvíli svedla dohromady jízda vlakem, má teď jeden společný cíl – ve zdraví tuhle cestu přežít.

Komedie Mimořádná událost se volně inspirovala skutečným příběhem „spášeného vlaku“, který ujel svému strojevedci i s cestujícími před pár lety na Českomoravské vrchovině. Havelkovi nešlo o věrnou rekonstrukci případu, ale o další zábavný ponor do světa úplně normálních lidí, kteří se ocitnou v extrémní situaci. Divili byste se, kolik toho mohou mít společného vypjatá domovní schůzka a vlak, jež nikdo neřídí. **MET**

Mimořádná událost

Nová česká komedie jde do kin ve čtvrtek 3. února. Je nevhodná pro děti do 12 let.

• **Režie:** Jiří Havelka

• **Scénář:** Jiří Havelka, David Dvořák

• **Producent:** Elekta Prague – Marek Jeníček

• **Hrají:** Jana Plodková, Igor Chmela, Jenová Boková, Jaroslav Plesl, Alois Švehlík, Ctirad Götz, Tereza Marečková, Václav Kopta, Marie Ludvíková, Robert Mikluš a další

Čísla dne

18

V únoru se v Praze uskuteční 20. ročník mezinárodního festivalu nového divadla Malá inventura. Jde o retrospektivní přehlídku nejvýraznějších projektů, které vznikly během uplynulého roku.

Od 18. do 26. února nabídne festival celkem třiatřicet divadelních událostí na 18 scénách v Praze, obsáhlý doprovodný program, networkingová setkání, diskusní večery a také akce pro děti. Festival zahájí 18. února v divadle La Fabrika předávání cen Česká divadelní DNA.

1.

Městské divadlo Brno na sobotu připravuje světovou premiéru muzikálu pro celou rodinu Sněhurka a já. Příběh spojí postavy z lidského světa a pohádkové říše. Divadelníci slibují velkolepou podívanou pro všechny věkové kategorie s třemi desítkami pohádkových figur. **ČTK**

INZERCE

Pro lepší svět.

{SPOLEČNĚ}

30 LET dm

30 zelených projektů

Přihlaste do 28.02. své návrhy projektů

Oslavte s námi jubileum 30 let dm na českém trhu a udělejte ze svého okolí lepší místo pro život.

Hledáme 30 trvale udržitelných projektů, které společně podpoříme.

Nominujte právě teď své srdcové zelené projekty.

Více na dm-spolecne.cz

www.dm.cz
www.facebook.com/dm.cesko
[instagram.com/dm_cesko](https://www.instagram.com/dm_cesko)

dm

ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

Krátce

Forever Král

Koncertní záznam Forever Král, který odvysílá ČT art 28. ledna, připomene písně nejslavnějšího českého rockera Ivana Krále. Koncert se konal na festivalu Metronome Prague Warm Up loni 12. září na pražské Křižíkově fontáně. Král, který spolupracoval třeba s Patty Smithovou, skupinou Blondie, Iggy Popem či skupinou U2, zemřel 2. února 2020 ve věku 71 let v Michiganu.

Zahrají ve Sněmu

Opera Národního divadla vystoupí dnes v Německém spolkovém sněmu v Berlíně. Připravila hudební část vzpomínkového aktu k 77. výročí osvobození koncentračního tábora v Osvětimi. Tento den se připomíná jako Mezinárodní den památky obětí holocaustu a předcházení zločinům proti lidskosti. **ČTK**

Těšte se na papouščí mláďátka

Pestrobarevní ptáci z Jižní Ameriky lákají celé rodiny.

Specializovanou papouščí zoo v Bošovicích na Vyškovsku loni navštívilo dosud nejvíce lidí, zhruba 52 tisíc. „To je asi o 10 tisíc více než v roce 2020,“ řekl zakladatel zařízení Vlastimil Škrhák. Zahradu tvoří kolem 110 prostorných voliéř, k vidění je kolem

200 dospělých opeřenců ve více než 50 druzích. Převážnou část tvoří jihoameričtí papoušci, ale jsou tu i papoušci z Afriky či Austrálie.

„Rekordně lidí přišlo i přes to, že jsme byli na jaře kvůli vládním opatřením zhruba do poloviny dubna uzavřeni,“ uvedl Škrhák. Za zvýšením návštěvnosti podle něj stojí i počasí, kdy lidé místo toho, aby chodili k vodě, volili raději výlety.

Zoo má přes zimu zavřeno, otevírá v březnu. Pro návštěv-

níky chystá několik novinek, nové by měly být například toalety, stále se také pracuje na otevření dětské zoo. Ta postupně vzniká za pavilonem amazoanů. Její součástí budou například herní prvky pro děti, terasa s posezením nebo domeček na hraní.

Návštěvníci se mohou těšit i na mláďata, která se vylíhla přes zimu. Ke konci roku přišli na svět například papoušiči žlutolíci či aratingy červenohrdlé, letos například aratingy hnědohrdlé. **ČTK**



Papouškům mnoha druhů se v bošovicke zoo daří.

MAFRA

Sudoku

	7		2		6	8	4
			9	4	3		
				8	1		5
				3		5	
	2		7		8		
	9		2				
2	1	8					
		9	3	6			
6	5	8		1			7

Napište svou bublinu



Luštěnka

Doplňte podle legendy vodorovně a svisle stejná slova. Tajenka je vodorovně i svisle.

- sršet jiskrami
- býv. podnik v Rakovníku
- po kapkách spadat
- tajenka
- odborník v anatomii
- žíněnka v judu

	1	2	3	4	5	6
1						
2						
3						
4				Y		
5						
6						

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
2/6 °C	2/6 °C	2/6 °C	3/7 °C

Teplotní rekordy: ↓ -21,6 °C (1830) ↑ 12,5 °C (1983) Bio: ❤️❤️❤️



NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro

TV tipy

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
16.45 Všechno, co mám ráda 17.15 AZ-kviz 17.40 Černé ovce 18.00 Události v regionech 18.25 Kde domov můj? 19.00 Události 19.56 Branky, body, vteřiny 20.10 První republika II (4/13) 21.05 Gejzír 21.35 Máte slovo s M. Jílkovou 22.35 Na stopě 23.00 Komisař Montalbano 00.55 AZ-kviz 01.20 AZ-kviz 01.55 V kondiči 02.15 Dobré ráno 04.45 13. komnata Mariana Jelínka 05.15 Černé ovce	16.35 Evropa dnes 17.05 Sto divů světa (4/13) 18.00 Objevování chuti s Gordonem Ramsayem 18.50 Auto moto svět 19.20 Uchem jehly 19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce 20.00 Polosvět policajtů 21.00 V karavanu po Česku 2 (4/8) 21.30 Krajčinou vína II (4/10) 22.00 Fauda (7, 8/12) 23.15 Queer: Král měl tři syny... 23.45 Světové války (4/6) 00.35 Deset dnů ve španělské válce 01.25 Himálájská království 02.15 Postřehy odjinud	15.55 Kriminálka Miami VII (19) 17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny Na lovu 17.30 Ulice (4194) 18.25 Ulice (4194) 19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí Odznak Vysočina (3) 20.20 Spirála. Krimiseriál (ČR, 2022) 21.25 Kriminálka Anděl III (10) 22.35 Policie Chicago IV (7) 23.30 Kriminálka Miami VII (18) 00.20 Kriminálka Miami VII (19) 01.15 Mentalista (15) 02.00 Policie Chicago IV (7) 03.00 Na lovu 03.45 Gympl s (r)učněním omezeným (84) 04.45 Novashopping	16.50 Policie v akci 17.50 Prostřeno! 18.55 Hlavní zprávy 19.40 Krimí zprávy 19.55 Showtime 20.15 Zoo (3) Vůně hnoje. Rodinný seriál (ČR, 2021) 21.35 Inkognito 22.40 Přeslapy III (7) Seriál (ČR) 23.55 Ano, šéfe! 01.05 Policie v akci 02.05 Námořní vyšetřovací služba II (7) Tiché volání. Krimiseriál (USA, 2004) 03.00 Jake a Tlustoch (3) 04.05 Policie Hamburk XI (5)	06.00 Ranní fresh 09.00 FLASHBACK 11.00 TATTOO FIXERS EXTREME 14.00 Očko trendy 15.00 Očko Chart 17.00 Očko hity 18.00 CZ & SK 18.59 Nebud' dřevák, dej si telák 19.00 Moje desítka 19.50 Očko hity 21.00 O black list fresh Tematický playlist ze světa rapu a R&B od kolegů z Očka BLACK 22.00 TATTOO FIXERS EXTREME Premiérové díly krotitelů zřušovaných kerek. Extrimně zřušovaných 22.30 O black list party 0.00 Očko flirt



Cupra Born je kus moderní techniky ve velmi povedeném hávu – co se týče designu, inženýři od Barcelony se dost vyřádili.

Wild To Be Born

Porce španělské elektřiny v krásném kabátě. Born je elektromobil těch, pro které styl není sprosté slovo.

Born to Be Wild je skladba, kterou znáte z filmu Bezstarostná jízda. Symbol petrolheadů, motorkářů. Dovolili jsme si v titulku otočit slova. Protože nový model Cupra Born je na první pohled také divoký, ale symbolem milovníků spalovacích motorů se už stane těžko – je spíše ikonou pro novou éru španělské značky Cupra. Je to její vůbec první elektromobil. Vlastně úplně první pro celé Španělsko, byť se vyrábí v německém Cvikově, kde je největší továrna na elektromobily na starém kontinentu.

Kompaktní hatchback jsme si projeli v týdenním testu jako jedna z prvních redak-

cí v Česku a španělský ptáček v barvě modrá Aurora v nás nechal docela dojem. Ostatně jako všechny modely Cupra, které staví hlavně na emocích.

Wild to be Cupra Born. Divoký ke zrození. Podívejte se na něj – krásná žraločí maska. Nevíte, zda vás kousne hned, nebo až usednete za volant. Ale nebojte, zase tak horké to není, nekouše, okruhový speciál to není, byť se na silnicích při velké rychlosti chová příkladně.

Technicky vychází z modelu Volkswagen ID.3, sdílí s ním platformu MEB vyvinutou speciálně pro elektromobily. Ovšem je divočejší, má účinnější brzdy a širší pneumatiky s šířkou běhounu 235 mm u příplatkových dvacetipalcových kol. K dispozici jsou také adaptivní tlumiče se specifickým nastavením Cupra, stejně jako osobitý elektronicky řízený stabilizační systém ESC Sport s vylepšenou charakteristikou ovládání právě těch brzd.

A oproti zmíněnému ID.3 je také nižší. Nízko položené baterie v podlaze mu dávají milou vlastnost, dokáže v zatáčce až překvapivě přilnout k asfaltu. Nicméně je znát, že je to macek, co se kil týče. Ale to každý elektromobil.

My jsme příplatková široká kola nazutá neměli, ale i na devatenáctkách jsme zažili agilní a hbitou jízdu, která nepostrádala zábavu. Podvozek a celkové vyvážení auta zaslouží pochvalu.

Cupra Born je v katalogu nabízena zatím v jediné motorizaci. Za cenu milion sto tisíc korun můžete mít elektromotor o výkonu 204 koní, s pohonem zadních kol. Napájení zajišťuje sada lithium-iontových baterií s kapacitou až 58 kWh, která za ideálních podmínek postučuje k dojezdu až 421 km.

V dubnu bude v nabídce ještě 150koňová verze a také paket e-Boost pro silnější motor, který výkon navýší až na 170 kW. To už stačí na 540 kilometrů dojezdu.

Synchronní elektromotor s trvalými magnety je přitom uložen nad zadní nápravou. Točivý moment přenáší jednostupňová převodovka s rozvodovkou.

Nabíjení může probíhat na nabíjecích stanicích se střídavým (až 11 kW) i stejnosměrným proudem (až 170 kW).

Cupra nabízí, že umí lidem namontovat nástěnnou nabíječku Cupra Charger spojenou s internetem, aby měli data dobíjení neustále pod kontrolou. Kabely se v kufru ztratí – objem zavazadelníku je jako u VW ID.3. 385 litrů.

A na závěr něco pro milovníky přírody. Na předních sedáčkách Borna sedíte na plastech z moře. No vážně! Materiál nazvaný Seaqual Yarn tam a také ve výplních dveří a na loketní opěrce obsahuje semleté vyvržené odpadky. To je cool, Cupro! Těšíme se na ten e-boost.



PETR HOLEČEK
petr.holecek@metro.cz

Hory. Zajedte si na otočku na lyže

Zima nabízí bohatou nadílku a je škoda to nevyužít! Nemáte auto? Nevadí! Vyzkoušeli jsme za vás jednu zajímavou platformu, u které vaše prázná garáž není problém.

Anytime, služba sdílených automobilů s pětistovkou aut, totiž přináší možnost, jak pohodlně vyrazit do hor na víkend, i jste-li řidiči bez auta. Nainstalovali jsme si jejich aplikaci, poslali skeny občanky, zaregistrovali se a do dvaceti minut jsme našli volné auto zaparkované v Praze.

Pro milovníky hor nyní služba nabízí speciální tarify – vyrazit můžete půjčenou Toyotou na Monínec (1499 Kč) nebo na Ještěd jako my (1899 Kč). Na půjčení auta máte 14 hodin, benzin je zdarma. Tarify jsou stejné pro všechny modely aut, vyberte si třeba kombíka. Po překročení času se pronájem automaticky přepne do minutového. Pokud chcete vyrazit na celý víkend, tam už jsou ceny vyšší, v nabídce jsou Jižerky, Krkonoše, Krušné hory nebo Šumava. Na to máte tři dny. **HOP**



Ovládání aplikace ANYTIME

Ojetiny. Rychle mizí z trhu

Průměrná doba, po kterou jsou inzerované automobily v nabídce, klesla z 52 dní na 32. Nejrychleji mizí vozy, jež se již nevyrábí. Například Peugeot 106 si svého kupce najde průměrně za dva dny.

Neklidná situace na trhu s ojetými vozy se projevuje nejen omezenou nabídkou a vyššími cenami, ale i podstatně kratší dobou, po kterou auta vydrží v nabídce. Zájemci o ojetinu tak nesmí dlouho váhat. Průměrná doba, po níž jsou inzerované automobily v nabídce, klesla z 52 dní na 32. Například v Česku nejoblíbenější Škoda Octavia se prodá nejčastěji za 29 dní, před dvěma lety to trvalo 47 dní. Více než kdy dřív tak v segmentu aut z druhé ruky platí – kdo dřív přijde, ten dřív jede. Data vyplývají z kontinuálního monitoringu trhu ojetých automobilů mezinárodní sítě autocenter AAA AUTO. **HOP**



Interiéru vévodí velký středový displej infotainmentu.



Zajímavé jsou řešené zadní spojené lampy.



Dostali se do finále? České ženy opět válí

České tenistky Barbora Krejčíková (na snímku) a Kateřina Siniaková hrály potřetí v řadě na grandslamovém Australian Open semifinále čtyřhry. Turnajové jedničky se v něm v noci na dnešek utkaly s třetím nasazeným párem, který v Melbourne tvoří Belgičanka Elise Mertensová a Ruska Veronika Kudrmetovová. Ve čtvrtfinále Česky opět neztratily set a americko-australský pár Caroline Dolehideová, Storm Sandersová porazily 6:2 a 7:6. Lucie Hradecká si o titul ve smíšené čtyřhře na Australian Open nezahraje, s Ekvádorcem Gonzalem Escobarem včera vypadli v semifinále.

AP

Fotbal. „Šanci by měli mít všichni“

Prezident Mezinárodní fotbalové federace (FIFA) Gianni Infantino obhajoval na konferenci Rady Evropy ve Štrasburku myšlenku pořádat mistrovství světa každé dva roky i kontroverzní šampionát v Kataru. Podle italského funkcionáře nesmí být vrcholné fotbalové akce výsadou mocných a šanci musí dostat i méně rozvinuté země.

„Fotbal se vyvíjí způsobem, že úzká skupina má všechno a většina nemá nic. Nemůžeme menším zemím jen vzkázat: Dejte nám vaše peníze a hráče a koukejte se v televizi. Musíme zapojit celý svět,“ citovala agentura SID Infantinův projev.

Prezident FIFA patří k největším zastáncům zkrácení intervalu konání MS ze současných čtyř let na dva roky. Návrh podpořila i africká konfederace CAF a asijská AFC, naopak proti jsou evropská UEFA, jihoamerická konfederace CONMEBOL nebo hráčská asociace FIFPRO.

MS v Kataru

Infantino obhajoval chystaný světový šampionát v Kataru.

• Turnaj se uskuteční v prosinci navzdory tomu, že země čelí kritice kvůli porušování lidských práv a špatným pracovním podmínkám dělníků. „Není pravda, že by během příprav zahynulo 6500 dělníků. Byli tři. Je to pořád vysoké číslo, ale je to velký rozdíl. Pracovní podmínky jsou podobné těm v Evropě.“

„V Evropě mají mistrovství světa dvakrát týdně, protože tam hrají nejlepší hráči, nepotřebují žádné další soutěže. Musíme ale dát šanci třeba i lidem v Africe. Pak možná nebudou muset podnikat cesty přes Středozemní moře, při kterých je čeká spíš smrt než naděje na lepší život. Každý si zasluhuje šanci a důstojnost,“ podotkl Infantino. **ČTK**

Krátce

U posledního

Hokejový brankář Alexander Salák bude po rozvázání smlouvy s pražskou Spartou minimálně do konce sezony působit v Djurgaardenu. Stockholmský klub je v nejvyšší švédské soutěži na posledním místě.

Bez Mlýnkové

Hokejová reprezentace žen dnes neodletí na olympijské hry v Pekingu v kompletním složení. Útočnice Natálie Mlýnková měla pozitivní test na koronavirus a je v karanténě. **ČTK**

Poletí i Tomášek, Ščotka a Blümel

„Náhradní“ hokejisté budou bydlet mimo olympijskou vesnici.

Trojici náhradníků, kteří se vydají s hokejovou reprezentací na olympijský turnaj do Pekingu, tvoří obránce Jan Ščotka z finského klubu Jyväskylä a útočníci David Tomášek z Chabarovsku z KHL a Matěj Blümel z extraligových Pardubic. Jejich jména včera odtajnil generální manažer Petr Nedvěd. „Musím to hodnotit pozitivně. I když jsou to náhradníci pro ten takzvaný taxi squad, žádný z manažerů do toho nechtěl házet vidle. Všichni to podpořili a hráči to uvítali i za těchto podmínek,“ řekl Nedvěd.

O možnosti vzít do Pekingu náhradníky rozhodla mezinárodní federace IIHF v reakci na pokračující celosvětový boj s koronavirem teprve v pondělí. Doplnit pětadvacetičlennou nominaci mohl národní tým až šesti jmény – pěti bruslaři a jedním brankářem, ale rozhodl se po zvážení situace využít pouze polovinu. „Čím více hráčů na tréninku, tím je to obtížnější,“ objasnil volbu Nedvěd. V případě krizového scénáře by další hráče povolala reprezentace operativně. Náhradníci budou v dějišti her ubytováni mimo olympijskou vesnici a budou oddělení od mužstva, ale s možností trénovat s týmem. **ČTK**

tičlennou nominaci mohl národní tým až šesti jmény – pěti bruslaři a jedním brankářem, ale rozhodl se po zvážení situace využít pouze polovinu. „Čím více hráčů na tréninku, tím je to obtížnější,“ objasnil volbu Nedvěd. V případě krizového scénáře by další hráče povolala reprezentace operativně. Náhradníci budou v dějišti her ubytováni mimo olympijskou vesnici a budou oddělení od mužstva, ale s možností trénovat s týmem. **ČTK**

Číslo dne

24

Po tolika dnech se na palubovce NBA objevil český basketbalista Tomáš Satoranský, který odehrál 19 minut za New Orleans. Připsal si pět asistencí, Pelicans však prohráli 107:117 s Philadelphia, v jejímž dresu opět řádl Joel Embiid s 42 body.

4

Vedení fotbalové Premier League se po schůzce se zástupci klubů rozhodlo změnit pravidla odkládání zápasů z důvodu covidové náklady. Tým, který bude žádat o přesunutí utkání na jiný termín, bude muset mít v kádru minimálně čtyři pozitivní testy.

3

Fotbalisté Mladé Boleslavi ovládli 25. ročník zimní Tipsport ligy. Svěření trenéra Karla Jarolíma v přípravě turnaj jako jediní z dvaceti účastníků vyhráli všechny tři zápasy. Středočechy z čela celkového pořadí mohlo sesadit už pouze druholigové Brno, Zbrojovka však včera podlehla Trenčínu 1:3 a šanci na prvenství ztratila. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Práce - nabídka

Strážný/á
obchodního domu Brno

Týdenní zálohy.

Mzda až 1 840 Kč/čistého
za směnu.

Individuální plánování směn.

800 111 112 m2c

Auto-moto - poptávka

• Sbíráme auta, motorky, traktory, voj. techniku, díly, vraky, technické průkazy, typové osvědčení, vybavení dílen, garáže, vše do r. 1990. 734843403

Železný muž

Obránce Philadelphia Keith Yandle (na snímku) nastoupil k 965. utkání v základní části NHL v řadě a překonal rekord soutěže, který držel Doug Jarvis od prosince 1986. Svou sérii na začal v březnu 2009 ještě v barvách Phoenixu a mezi obránci byl už několik let železným mužem. Druhý je teď Jay Bouwmeester se 737 zápasy. „Jsem nesmírně vděčný,“ řekl Yandle. **AP**

